

3K-19

Тема: Знак переменные и знак переменной пере.

$$a_1 + a_2 - a_3 - a_4 + \dots$$

(1) знак-переменны

$$a_1 - a_2 + a_3 - a_4 + \dots$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} a_n \quad (2)$$

знак переменной пере

$$-a_1 + a_2 - a_3 + a_4$$

$$(-1)^n$$

(1) и (2)

1) $|a_n|$ - монотонно. пер. Условием если пер $|a_n|$ с \rightarrow с, то (1) и (2) с \rightarrow с абсолютно

2) $|a_n|$ рас \rightarrow с, то применение кр. критерия:

а) $a_n > a_{n+1}$ б) $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n \neq 0$

3) Если по кр. критерию пер с \rightarrow с, то (1) и (2) условно с \rightarrow с

4) Если по нр. Лейбница ряд расх-ел, то $(1)u(z)$ расх-ел.

Пример 1) $\sum_{n=1}^{\infty} \underbrace{(-1)^{n+1}}_{a_n} \cdot \frac{1}{n \sqrt[3]{n}} \rightarrow \text{а.с.с. } (x=0)$

1. $|a_n| = \frac{1}{n \sqrt[3]{n}} = \frac{1}{n^{4/3}}$ иссл-ем. $\frac{1}{x^p} = \begin{cases} p > 1 & \text{с} \\ p \leq 1 & \text{р} \end{cases}$

т.к. $4/3 > 1$, то ряд сх-ел. (это обобщенный

знамен. ряд)

2) $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{1}{3n-1}$ — условно сх-ел.

1. $|a_n| = \frac{1}{3n-1}$ $b_n = \frac{1}{n}$ (расх-ел, гармон.)

~~расх-ел~~ условно $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n}{b_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{3n-1} \cdot \frac{n}{1} = \frac{\infty}{\infty} = \frac{1}{3} \neq 0$
 function.

2. нр. Лейбница

a) $a_n > a_{n+1}$ $\frac{1}{3n-1} > \frac{1}{3n+2} \checkmark$
 $a_{n+1} = \frac{1}{3(n+1)-1} = \frac{1}{3n+2}$

$$\frac{1}{2} > \frac{1}{5} > \frac{1}{8}$$

а) $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{3^{n-1}} = 0$ поп. $|a_n|$ с.е.

пример 3. $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{n}{5^{n-2}}$ расход.

1. $|a_n| = \frac{n}{5^{n-2}}$ применяем Кр. Д.х. применяем
 $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n \neq 0$ ит.о. расх.

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{5^{n-2}} = \frac{\infty}{\infty} = \frac{1}{5} \neq 0$ р. расх.е.е. \checkmark

2. пр. Лейбница

а) $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$ $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{5^{n-2}} \neq 0$

поп. расх.е.е. \checkmark

4. $1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{3} - \frac{1}{4} + \dots$ $|a_n| =$
ген. с.е.е.

5. $1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{4} + \frac{1}{8} - \frac{1}{16} + \dots$ $|a_n| = \frac{1}{2^{n+1}}$
абс. с.е.е.

$$a_n = \frac{1}{2^{n-1}} \quad a_{n+1} = \frac{1}{2^n}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2^{n-1}}{2^n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2^{n-1}}{2^n} = \frac{1}{2} < 1$$

p. cx-el

6. $\frac{2}{2^3+1} + \frac{3}{3^3+1} + \frac{4}{4^3+1} - \frac{5}{5^3+1} - \dots$

ASC. CX-el

$$|a_n| = \frac{n+1}{(n+1)^3+1}$$

CX-el

np. srabvenne

$$b_n = \frac{n}{n^3} = \frac{1}{n^2} \text{ CX-el}$$

271

ycel

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)n^2}{(n+1)^3+1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^3}{n^3} = 1 \neq 0 \text{ bunan.}$$

7. $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{1}{(n+1)\sqrt{\ln(n+1)}}$

8. $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{3n(3n-1)}$ ycel. CX-el

$$|a_n| = \frac{1}{(n+1)\sqrt{\ln(n+1)}} \quad \text{Униф. рп.}$$

$$\int_1^{\infty} \frac{dx}{(x+1)\sqrt{\ln(x+1)}} = \lim_{b \rightarrow \infty} \int_1^b \frac{d \ln(x+1)}{\sqrt{\ln(x+1)}} = \int_{\ln(x+1)=1}^{\ln(x+1)=t} =$$

$$= \lim_{b \rightarrow \infty} \int_1^b \frac{dt}{\sqrt{t}} = \lim_{b \rightarrow \infty} 2\sqrt{\ln(x+1)} \Big|_1^b = \lim_{b \rightarrow \infty} (2\sqrt{\ln(b+1)} -$$

$$- 2\sqrt{\ln 2}) = \infty - 2\sqrt{\ln 2} = \infty \quad \underline{\text{расх.ед}}$$

рп. деибунна

$$a) a_n > a_{n+1} \quad a_1 > a_2 > a_3 > \dots$$

$$a_1 = \frac{1}{2\sqrt{\ln 2}} > a_2 = \frac{1}{3\sqrt{\ln 3}} \quad \text{буноред.}$$

$$b) \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{(n+1)\sqrt{\ln(n+1)}} = \left(\frac{1}{\infty}\right) = 0 \quad \text{буноред.}$$

сх-ед

D/3. мысл. Задача 5

Задачи для ЧР 13, 14, 15, 21